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FCE (FIRST CERTIFICATE  IN ENGLISH)

El Cambridge First Certificate in English examination, o FCE, es un examen para obtener un certificado de inglés como lengua extranjera concedido por la University of Cambridge Local Examinations Syndicate (UCLES). Es una prueba de gran demanda con más de 250.000 candidatos cada año.
La asociación ALTE (the Association of Language Testers in Europe) define el FCE como el nivel 3: An independent user of English.

General English Council of Europe Level

CPE Certificate of Proficiency in English C2
CAE Certificate in Advanced English C1
FCE First Certificate in English B2
PET Preliminary English Test B1
KET Key English Test A2

¿En qué consiste el First Certificate?
Las pruebas se basan en cinco partes: Speaking (donde se evalúa la capacidad del aspirante para explicarse en inglés) Listening (donde lo que se valora es la comprensión del inglés hablado) Writing (consiste en realizar una redacción escrita sobre algún tema propuesto por el examinador) Grammar (una prueba sobre los conocimientos de gramática inglesa que se poseen) y Reading (mide el nivel de comprensión de un texto escrito).

FCE es reconocido internacionalmente por muchas universidades, colegios y empresas. Los estudiantes escogen este examen por motivos de trabajo, estudios o por propio interés.

Como el examen está basado en tareas prácticas, representará una ventaja muy importante para cualquier persona que quiere trabajar o estudiar en el extranjero o en una empresa internacional. El FCE certifica poseer la suficiente pericia en la lengua inglesa para trabajar en puestos administrativos o de gerencia en diversos sectores empresariales.

Los candidatos que aprueben el examen recibirán un certificado concedido por la University of Cambridge ESOL Examinations y una relación de todos los resultados obtenidos en las cinco pruebas que consta el examen.
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