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Cine documental: estilos y autores. 

El cine documental surgió como registro de la realidad impulsando una serie de reflexiones sobre la materia de lo real. Promoviendo distintas formas de realización y estéticas cinematográficas fue forjando sus vertientes tratando de llegar a un ideal: capturar la vida. Con el transcurrir de los años la pretensión de su objetividad discursiva se fue modulando, dando paso a la aparición de corrientes documentales reflexivas que pusieron en cuestión sus propias condiciones de producción. 
Este curso se plantea como una introducción a las problemáticas del documental como registro cinematográfico y discurso social a través de un recorrido por los diferentes estilos autorales y modalidades que se dieron en momentos históricos específicos y con el aporte de diferentes disciplinas. La organización del curso respetará autores y escuelas (o movimientos) por sobre períodos históricos estrictamente delimitados.

Se revisará el documental en sus diversas modalidades –de observación, expositiva, poética, performativa, reflexiva y participativa– a partir de una inmersión en la filmografía de los realizadores más relevantes de sus ochenta años de historia. Las formulaciones y conceptos teóricos más pertinentes para conocer a fondo de qué hablamos cuando decimos “documental” será materia central de análisis en las clases. 
En las clases se subirán los films de los directores estudiados (no se han incluido documentales argentinos porque los mismos están siendo estudiados exhaustivamente en el curso Historia del Cine Documental Argentino, entrar en “cursos virtuales” para más información) y otros que puedan brindar una comprensión acabada del estilo o la modalidad aludida. La cursada se organizará en dos módulos, de ocho clases cada uno, que podrán, o no, ser cursados consecutivamente. El equipo docente de este curso tiene una experiencia sostenida en el campo de la investigación y análisis del cine de no-ficción.

Equipo docente:

Javier Campo (Coord.)

Licenciado en Ciencias de la Comunicación (UBA). Doctorando en la UBA. Investigador de proyectos FONCyT y UBACyT. Director del sitio www.cinedocumental.com.ar y de la revista Cine Documental. Compilador y autor del libro Cine documental, memoria y derechos humanos (2007) y autor de Una historia del cine político argentino (2009). 
Miembro de la comisión de publicaciones de la Asociación Argentina de Estudios de Cine y Audiovisual (ASAECA). Miembro del Comité Editorial de la revista Imagofagia. 

Docente de la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO). Titular del curso Cine Documental: Arte y Ciencia en la Facultad de Ciencias Sociales (UBA), Curso-Taller de Realización Documental (Movimiento de Documentalistas) y de Historia del Cine Documental Argentino (www.cinedocumental.com.ar – modalidad virtual). 

Se ha presentado a diversos congresos y jornadas de la especialidad. Publicó artículos en compilaciones (Santiago Álvarez, reflexiones, testimonios, relámpagos en un instante de peligro, por ejemplo) y en revistas (Afuera, Questión, Filoscopio, Tierra en trance).
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Es licenciado en Ciencias de la Comunicación, con orientación en Comunicación Comunitaria, por la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires. Es maestrando en Comunicación y Cultura en la misma institución. Se desempeña como docente e investigador en la Universidad Nacional de General Sarmiento. Allí dicta materias correspondientes a la Licenciatura en Comunicación y a la Licenciatura en Cultura y Lenguajes Artísticos. Es docente titular de la asignatura “Efectos Especiales” de la carrera de Artes Electrónicas, en la Universidad Nacional de Tres de Febrero. Es además dramaturgo, director teatral y realizador audiovisual. Ha publicado, junto con el Lic. Pablo Russo, el libro "El compañero que lleva la cámara cine militante argentino", un exhaustivo trabajo de investigación sobre los colectivos documentalistas contemporáneos. 
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Licenciado en Artes Combinadas y Profesor de Enseñanza Media y Superior en Artes, de la Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires. Integrante del Centro de Investigación y Nuevos Estudios sobre Cine (CIyNE) y del Grupo de Estudios de Teatro Argentino (GETEA). Es coautor del libro Una historia del cine político y social en Argentina. Ha participado en varios congresos nacionales e internacionales relacionados con el teatro y el cine.
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Licenciado en Artes Combinadas (Universidad de Buenos Aires) y becario doctoral del FONCYT con un proyecto sobre cine documental argentino contemporáneo. Actualmente codirige el grupo de investigación CIyNE especializado en el estudio de cine latinoamericano. Publicó diversos artículos sobre cine latinoamericano, es coautor, entre otros, de los libros Civilización y barbarie en el cine argentino y latinoamericano y Páginas de cine. Es coautor y editor, junto a Ana Laura Lusnich, del libro Una historia del cine político y social en Argentina (1896 – 1969). Desde 2006 se desempeña como docente de la cátedra “Historia del cine latinoamericano y argentino” (Carrera de Artes, Facultad de Filosofía y Letras, UBA).

Pablo Mariano Russo

Licenciado en Ciencias de la Comunicación con orientación en Periodismo, egresado de la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires, actualmente completa la maestría en Comunicación y Cultura en la misma institución. 
Adscrito a la investigación “Modalidades de construcción de la memoria social en los documentales audiovisuales argentinos en la década 1995-2005”, que dirige Gustavo Aprea en al Universidad Nacional de General Sarmiento. Integrante del Grupo Rev(b)elando Imágenes.
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Miembro actual del equipo de investigación “Atrapando la realidad. Disrupción social y boom documental cinematográfico en los años sesenta y noventa en Argentina”, dirigido por Irene Marrone (IIGG). Coordinación de Tierra en Trance, revista sobre cine latinoamericano. Miembro fundador del grupo Rev(b)elando Imágenes. 

Programa

Modulo I - Representación, observación y verdad
1- Introducción - Robert Flaherty 
2- John Grierson y el movimiento británico - Free Cinema 
3- Joris Ivens
4- Documental bélico y de propaganda (P. Lorentz, F. Capra, H. Cartier-Bresson, L. Riefenstahl, H. Jennings) 
5- Cine Directo
6- Claude Lanzmann – Errol Morris 
7- Werner Herzog – Eduardo Coutinho – Jean-Louis Comolli
8- Raymond Depardon – Johan van der Keuken
Modulo II - Experimentación, reflexión y corporeidad 
1- Introducción - Dziga Vertov 
2- Documental pionero experimental (J. Vigo, W. Ruttman, L. Buñuel, J. Painlevé)
3- Jean Rouch – Pier Paolo Pasolini – Vittorio de Seta
4- Jean-Luc Godard – grupo Dziga Vertov
5- Chris Marker – Agnes Varda
6- Documental de archivo y fake (E. Shub, H. Farocki, P. Forgacs, E. De Antonio)
7- Santiago Alvarez – Patricio Guzmán 
8- Alan Berliner – Ross Mc Elwee – Lourdes Portillo – Michael Moore 
Modulo I - Representación, observación y verdad
1- Introducción – Robert Flaherty
Introducción del curso. Definiciones para un cine esquivo. Particularidades del documental. Itinerarios del documental. Modalidades, funciones poéticas, estilos y voces. Escuelas y autores. La materia de lo real. El cine en escena. El registro documental primitivo: Lumiere.

Nanook, el esquimal (R. Flaherty, 1922), Moana (R. Flaherty, 1926), Industrial Britain (R. Flaherty, 1933), Man of Aran (R. Flaherty, 1934), Louisiana Story (R. Flaherty, 1948), entre otros.
Bonus: Farrebique (G. Rouquier, 1946), Biquefarre (G. Rouquier, 1983).
2- John Grierson y el movimiento británico – Free Cinema
Drifters (J. Grierson, 1929), Canción de Ceylán (B. Wright, 1934), Night Mail (H. Watt y B. Wright, 1936), Coal Face (A. Cavalcanti, 1935), Housing problems (A. Elton y E. Ansley, 1935), The world of plenty (P. Rotha, 1943), Wakefield Express (L. Anderson, 1952), Every Day Except Christmas (L. Anderson, 1957), We Are the Lambeth Boys (K. Reisz, 1958), entre otros.
3- Joris Ivens
Lluvia (J. Ivens, 1929), Misère au Borinage (J. Ivens, 1933), Tierra de España (J. Ivens, 1937), 400 millones (J. Ivens, 1939), The Power and the Land (Joris Ivens, 1939-1940), A Valparaíso (J. Ivens, 1962), Rotterdam-Europoort (J. Ivens, 1966), Le 17e parallèle: La guerre du peuple (J. Ivens, 1968), Une histoire de ballon (J. Ivens, 1976),  Une histoire de vent (J. Ivens, 1988), entre otros.

4- Documental bélico y de propaganda (P. Lorentz, F. Capra, H. Cartier-Bresson, L. Riefenstahl, H. Jennings) 
El triunfo de la voluntad (L. Riefenstahl, 1934), The Plow that Broke the Plains (P. Lorentz, 1936), The River (P. Lorentz, 1937), This Is England (H. Jennings, 1941), Listen to Britain (H. Jennings, 1942), The Heart of Britain (H. Jennings, 1941), Why wy fight (F. Capra y A. Litvak, 1942-45), Le retour (H. Cartier-Bresson, 1945), Victoire de la vie (H. Cartier-Bresson, 1945), Morir en Madrid (F. Rossif, 1962), entre otros.
Bonus: Noche y niebla (A. Resnais, 1956)

5- Cine Directo
Primary (R. Drew, 1960), Crisis (R. Drew, 1963), Dont Look Back (D. A. Pennebaker, 1967) Titicut Follies (F. Wiseman, 1967), High School (F. Wiseman, 1968), Monterey Pop (D. A. Pennebaker, 1968), Salesman (A. y D. Maysles, 1968), Hospital (F. Wiseman, 1970), Gimme Shelter (A. y D. Maysles, C. Zwerin, 1970), Ziggy Stardust and the Spiders from Mars (D. A. Pennebaker, 1973), Grey Gardens (A. y D. Maysles, 1976), Model (F. Wiseman, 1980), The Store (F. Wiseman, 1983), entre otros.

Bonus: Grand soirs, petit matins (W. Klein, 1968)

6- Claude Lanzmann – Errol Morris 
Gates of Heaven (E. Morris, 1978), Vernon, Florida (E. Morris, 1981), Shoah (C. Lanzmann, 1985), The thin blue line (E. Morris, 1988), A Brief History of Time (E. Morris, 1991), Un vivant qui passe (C. Lanzmann, 1997), Mr. Death: The Rise and Fall of Fred A. Leuchter, Jr. (E. Morris, 1999), Sobibór, 14 octobre 1943, 16 heures (C. Lanzmann, 2001), Niebla de guerra (E. Morris, 2003), Standard Operating Procedure (E. Morris, 2008), entre otros.
7- Werner Herzog - Eduardo Coutinho – Jean-Louis Comolli
El país del silencio y la oscuridad (W. Herzog, 1971), Cuanta madera roería una marmota... (W. Herzog, 1976), La Soufriere (W. Herzog, 1977), La balada del pequeño soldado (W. Herzog, 1984), Cabra Marcado Para Morrer (E. Coutinho, 1985), Boca de Lixo (E. Coutinho, 1993), Marseille contre Marseille (J-L. Comolli, 1996), Buenaventura Durruti (J-L. Comolli, 1999), Peões (E. Coutinho, 2004), O Fim e o Princípio (E. Coutinho, 2005), L’ultima utopia (J-L. Comolli, 2005), Le monde dans l’arene (J-L. Comolli, 2007), Jogo de Cena (E. Coutinho, 2008), entre otros.

Bonus: De l'autre côté (C. Akerman, 2002), Chambre 666 (W. Wenders, 1982).

8- Raymond Depardon – Johan van der Keuken
1974, une partie de campagne (R. Depardon, 1974), Vakantie van de filmer (J. van der Keuken, 1974), San Clemente (R. Depardon, 1982), Fait divers (R. Depardon, 1983), Urgences (R. Depardon, 1988), Délits flagrants (R. Depardon, 1994), Amsterdam Global Village (J. van der Keuken, 1996), To Sang Fotostudio (J. van der Keuken, 1997), Amsterdam Afterbeat (J. van der Keuken, 1997), Profils paysans: l'approche (R. Depardon, 2001), 10e chambre - Instants d'audience (R. Depardon, 2004), Profils paysans: le quotidien (R. Depardon, 2005), La vie moderne (R. Depardon, 2008), entre otros. 
Modulo II - Experimentación, reflexión y corporeidad 

1- Introducción - Dziga Vertov
Vanguardias artísticas y experimentación audiovisual. Revolución de la forma. Búsqueda estética de lo real. Cámara catalizadora, reflexión sobre el dispositivo. Poética de las formas. Leger, Cavalcanti. Nuevas narrativas, el cuerpo en primer plano. 
Cine-Ojo (D. Vertov, 1925), La sexta parte del mundo (D. Vertov, 1926), El hombre de la cámara (D. Vertov, 1929), Tri pesni o Lenine (D. Vertov, 1934), entre otros.

Bonus: Turksib (V. Turin, 1929).

2- Documental pionero experimental (J. Vigo, W. Ruttman, L. Buñuel, J. Painlevé)
Spiel der Wellen (W. Ruttman, 1926), Berlín, sinfonía de una gran ciudad (W. Ruttman, 1927), Manhattan (P. Strand, 1929), Histoires de crevettes (J. Painlevé, 1929), Hyas et estenorinques (J. Painlevé, 1929), Les oursins (J. Painlevé, 1929), A propósito de Niza (J. Vigo, 1930), Taris, roi de l'eau (J. Vigo, 1931), Melodie der welt (W. Ruttman, 1931), Las Hurdes/Tierra sin pan (L. Buñuel, 1932), L’Hippocampe (J. Painlevé, 1934), entre otros. 
Bonus: Que viva México (S. Eisenstein, 1931), Le sang des betes (G. Franju, 1949), Le mystere Picasso (H. Clouzot, 1956), Araya (M. Benacerraf, 1959).
3- Jean Rouch – Pier Paolo Pasolini - Vittorio de Seta
Les maîtres fous (J. Rouch, 1955), Surfarara (V. De Seta, 1955), Contadini del mare (V. De Seta, 1955),  Pescherecci (V. De Seta, 1958), Un giorno in barbagia (V. De Seta, 1958), Pastori a Orgosolo (V. De Seta, 1958), Yo, un negro (J. Rouch, 1958), Crónica de un verano (J. Rouch y E. Morin, 1961), La pyramide humaine (J. Rouch, 1961), Comizi d’Amore (P. P. Pasolini, 1965), La chasse au lion à l'arc (J. Rouch, 1965), Jaguar (J. Rouch, 1967), Appunti per un film sul India (P. P. Pasolini, 1968), Appunti per un'Orestiade africana (P. P. Pasolini, 1970), Cocorico monsieur Poulet (J. Rouch, 1974) , entre otros.
Bonus: Pour la suite du monde (M. Brault y P. Perrault, 1963)

4- Jean-Luc Godard – grupo Dziga Vertov

Sympathy for the Devil (J-L. Godard, 1968), Le vent d'est (G. D. Vertov, 1970), Pravda (G. D. Vertov, 1970), Vladimir et Rosa (G. D. Vertov, 1970), Lotte in Italia (G. D. Vertov, 1971), Letter to Jane (G. D. Vertov, 1971), Lejos de Vietnam (J-L. Godard y otros, 1972), Ici et ailleurs (G. D. Vertov, 1975), Histoire(s) du cinéma (J-L. Godard, 1998), entre otros.  

Bonus: La sociedad del espectáculo (G. Debord, 1973) 
5- Chris Marker – Agnes Varda
Carta de Siberia (C. Marker, 1957), ¡Cuba Sí! (C. Marker, 1961), Salut les cubains (A. Varda, 1961), Le joli mai (C. Marker, 1962), La sixième face du pentagone (C. Marker-F. Reichenbach, 1967), Classe de lutte (Grupo Medvedkine, 1968), Daguerreotypes (A. Varda, 1976), Le fond de l’air est rouge (C. Marker, 1977), Sans Soleil (C. Marker, 1982), Le tombeau d’Alexandre (1993), Level five (1997), Une journée d'Andrei Arsenevitch (2000), Los espigadores y la espigadora (A. Varda, 2000), Dos años después (A. Varda, 2002), entre otros. 
6- Documental de archivo y fake (E. Shub, H. Farocki, P. Forgacs, E. De Antonio)
Padenie dinastii Romanovykh (E. Shub, 1927), Ispaniya (E. Shub, 1937), Point of Order (E. De Antonio, 1964), En el año del cerdo (E. De Antonio, 1969), Videogramas de una revolución (H. Farocki, 1992), Naturaleza Muerta (H. Farocki, 1997), Hungría privada (P. Forgacs, 1988-1997), Imágenes de prisiones (H. Farocki, 2000), El Perro Negro: Stories from the Spanish Civil War (P. Forgacs, 2005), entre otros.
Bonus: The atomic café (K. y P. Rafferty, J. Loader, 1982), Mother Dao (V. Monnikedam, 1995).
7- Santiago Alvarez – Patricio Guzmán 
Now (S. Alvarez, 1965), Hanoi, martes 13 (S. Álvarez, 1967), Hasta la victoria siempre (S. Álvarez, 1967), LBJ (S. Álvarez, 1968), 79 Primaveras (S. Álvarez, 1968), El tigre saltó y mató, pero morirá... morirá... (S. Álvarez, 1973), La batalla de chile (P. Guzmán, 1974-79), Abril de Vietnam en el año del gato (S. Álvarez, 1975), Mi hermano Fidel (S. Álvarez, 1977), Chile: la memoria obstinada (P. Guzmán, 1996), El caso Pinochet (P. Guzmán, 2001), Salvador Allende (P. Guzmán, 2004), Mon Jules Verne (P. Guzmán, 2005), entre otros.
8- Alan Berliner – Ross Mc Elwee – Lourdes Portillo – Michael Moore
Sherman's March (R. McElwee, 1986), The Family Album (A. Berliner, 1988), La ofrenda (L. Portillo, 1989), Roger and Me (M. Moore, 1989), Intimate Stranger (A. Berliner, 1991), El diablo nunca duerme (L. Portillo, 1994), Six O’Clock News (R. McElwee, 1996), Nobody's Business (A. Berliner, 1996), The Sweetest Sound (A. Berliner, 2001), Señorita extraviada (L. Portillo, 2001), Bowling for columbine (M. Moore, 2002), Fahrenheit 9/11 (M. Moore, 2004), Sicko (M. Moore, 2007), entre otros..
Bonus: Tarnation (J. Caouette, 2003), Tokyo Ga (W. Wenders, 1985), Z32 (A. Mograbi, 2008).
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