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TOEFL
(TEST OF ENGLISH AS A FOREIGN LANGUAGE)
El test TOEFL es el criterio de evaluación de inglés reconocido internacionalmente que evalúa la competencia a nivel académico de individuos no nativos. 

El test TOEFL (Test of English as a Foreign Language) evalúa la capacidad de las personas no nativas de inglés para utilizar y entender el idioma tal y como se habla, se escribe y se escucha en escuelas superiores y universidades. El test TOEFL tiene un enfoque académico. Más de 5000 escuelas superiores y universidades de todo el mundo exigen este certificado, lo cual atestigua su aceptación internacional. 

Además de instituciones académicas, algunos gobiernos, agencias de certificación y licencia, programas de intercambios y becas utilizan los resultados del test TOEFL como instrumento de decisión. 

¿Quién emplea el test TOEFL? 

* Oficinas de admisión de alumnos, decanos y otros organismos de decisión                          * Entidades que conceden becas                                                                                               * Agencias de certificación y licencias                                                                                      * Agencias gubernamentales                                                                                                          * Individuos que desean estudiar en una escuela superior o universidad de habla inglesa

Ventajas del test TOEFL: 

* Disponible y accesible con facilidad.                                                                                                * Considerado internacionalmente el criterio líder de la industria.                                            * El test se realiza bajo condiciones de seguridad y es altamente fiable; de ahí que los resultados puedan ser utilizados confidencialmente para tomar decisiones de gran relevancia.
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