Programa anual Germinario 2010.

CLASE 1 – 

A – Introducción   B - Concepto-idea. 

Quienes somos nosotros dos, breve historia, cuento metodología de trabajo de este año, tema duplas y roles de C/U.

Pregunto que se imaginan qué es ser redactor y qué director de arte. Evacuamos fantasías. Contamos que en dos o tres meses trabajarán en duplas estables todo lo que pidamos.

B- ¿Qué es un concepto y qué es idea? Ejemplos de campañas integrales con distintos conceptos. VEMOS PPT. Se muestran gráficas y entre todos sacan el concepto de brief – concepto creativo – idea.

C - Se les dan gráficas de revistas a cada equipo y tienen que identificar el concepto de brief - concepto creativo - idea. Después presentan para todos. 

D – (Puede ser de tarea si no llegamos) Después trabajan en grupos con productos distintos, se les da un producto y un concepto de brief a cada grupo. Tienen que pensar un concepto creativo y un aviso en función del brief. Después presentan las ideas a todos: 

Chevrolet S10. La más vendida del campo.

Nextel: Hablá adonde quieras apretando un botón.

BGH: La temperatura ideal para tu casa.

Wolkswagen : El mejor diseño del mercado.

TRABAJO EXTRA INDIVIDUAL PARA EL MIERCOLES: Sacar fotos de situaciones callejeras. Ponerles un producto, un concepto de brief, un concepto creativo y una idea.

CLASE 2 -

TARGET: Explicar la importancia del target a la hora de pensar, y cómo a partir del target pueden surgir cosas.

Mostrar el caso SEDAL. 

La vida te despeina. Mirame y mirame de nuevo.

Mostrar el caso Arnet “Todos por un pelo”, que utiliza los códigos del mismo producto para llegar al target que consume internet.

Mostrar el caso Ala “Perdón Mamá”.

B - Poner como ejemplo dos shoppings (Unicenter y Soleil) y pensar una campaña en función del target.

Uno es un shopping que vende marcas e imegen a full y el otro un shopping que vende ofertas, segundas marcas y precio a full.

TRABAJO EXTRA PARA EL MARTES 16-01: Agarrar la bolsa de basura del vecino. Abrirla y ver en base a los elementos encontrados que productos consume el vecino. Luego pensar en cómo les parece que es la personalidad de ese vecino y pensar un aviso para uno de los productos que consume en función de ese análisis. 

CLASE 3 –

Presentación del trabajo extra pedido el lunes 9 de enero: Sacar fotos de situaciones callejeras. Ponerles un producto, un concepto de brief, un concepto creativo y una idea.

Exponen lo que hicieron.

A – Mostrarles muchos comerciales de aerolíneas aéreas que vayan por distintos caminos, que comuniquen distintos beneficios: precio, comodidad, etc.

B – Pensar en duplas un beneficio diferente para comunicar de Aerolíneas Argentinas.

Ejemplo: Un menú de abordo diseñado por Narda Lepes.

Pensar conceptos para comunicar ese diferencial.

C- Elegir un concepto y pensar una campaña de gráfica.

TRABAJO EXTRA PARA EL LUNES 15-01: Pensar nuevas leyes de Murphy pero de las que nos pasan todos los días. Por ejemplo: Vas con tu auto por un carril donde los autos de adelante tuyo casi ni se mueven pero sí los del carril de al lado. Te pasás a ese carril donde supuestamente vas a ir más rápido, pero justo en el momento que decidís pasarte, el carril por donde ibas es el que se comienza a mover y el carril donde estás ahora se convierte en el más lento.

CLASE 4 -

A – Se corrigen las leyes de Murphi, cada uno piensa para que marca le sirve ese razonamiento, le pone un concepto y lo cuentan. Que piensen como tarea para que producto puede servir ese insight.

B - Cada equipo elige un producto con mala comunicación. Tienen que hacer avisos de gráfica tratando de levantar la imagen de la marca. Pueden elegir entre los siguientes productos:

La Gotita, hay que eliminar al indio y pensar un nuevo posicionamiento/ Marolio, ¡que olio! Terminar con el juego de palabras, pensar otra cosa/ Hecho, péguele una patada al balde, salir de los 70 y hablarle a las consumidoras de una forma más actual/ Mr. Músculo. Los dibutontis ya fueron, hablar seriamente de un producto para sacar la grasa de tu cocina/ Bananita Dolca, matemos al jingle de banaba, banaba/ Sensodyne, con Mariana Fabini que pide que caliente el helado, no da/ Corega, basta de Luisina Brando comiendo manzanas a cámara/  Days, “vos sabes de que estoy hablando”, pero estaría bueno que la gente que lo vea también lo sepa no?/ Querubín (lavandina), pero por favor sin Valeria Lynch.

Después los ven entre todos.

FINAL DE LA CLASE: Inventar nuevas formas de festejar un gol dentro de una cancha de fútbol y luego actuarlas. 

TRABAJO EXTRA PARA EL LUNES 22  de enero:  Buscar personajes callejeros que les den a súper héroes. Los fotografían, le ponen un nombre y le inventan superpoderes

Recordarles que al día siguiente tienen que presentar el trabajo de la basura.
CLASE 5 – 

A – Se corrigen los trabajos de target de la bolsa de basura. Cada uno cuenta que encontró, que análisis hizo de esa persona y que aviso pensó.

B - Se les muestra el corto “Balnearios”.

B – Se llevan campañas de referencia que muestran lo mala que es la comunicación de lugares vacacionales y/o de provincias de la Argentina.

C – Cada equipo elige una provincia, piensa un concepto para esa provincia y desarrolla una campaña de gráfica.

(se muestran ejemplos de campañas buenas de otros productos para que vean cómo funcionan varios ejemplos dentro de un mismo concepto).

CLASE 6 – 
A – Se muestran avisos de titulares, se analizan. Un titular es un razonamiento bien escrito, se analiza en cada caso como es el razonamiento y se ve cómo se escribió.

B – Se le da un cartel de señalética vial a cada equipo, debe hacer titulares comunicando exactamente lo mismo pero de una manera creativa.

Ejemplo: Linyera con cartel que dice: Soy ciego y no tengo para comer vs. No puedo ver la primavera.

Después piensan para que producto podría servirles ese titular que pensaron.

TRABAJO EXTRA PARA EL PROXIMO MIERCOLES: Cada equipo recibirá la biografía de un escritor, y tiene que comunicar que en el próximo número de “ñ” va a estar ese escritor. Tienen que pensar titulares para comunicar eso. Tienen que traer por lo menos diez titulares por dupla, diez razonamientos diferentes.

Recordar que el lunes se presenta lo de las fotos de los superheroes.

CLASE 7 –

A– Rodo los brifea para que trabajen una campaña para la revista Nah.

Les cuenta cuál es el criterio de la revista.

B – Los chicos piensan y presentan gráficas plantadas de la Nah al final del curso.

Se les recuerda que el lunes tienen que presentar los titulares para Sperzise Me.

CLASE 8 – 

A – Se lleva la película “5 obstrucciones”. La historia de un director que filma el mismo corto 5 veces, uno mas lindo que otro.  

B – Se hace el paralelismo con la publicidad. Muchas veces nos toca pensar en las mismas cosas y hay que hacer de cuenta que siempre es la primera vez para poder hacer algo bueno, para hacer algo distinto. Se muestran diferentes comerciales del día del padre para distintas marcas. Se comenta que los días especiales se repiten todo el año y en definitiva muchas veces nos toca pensar para lo mismo.

C – Se les dan dos marcas a cada dupla y tienen que pensar una gráfica para el día del padre.

Marcas: Dupla 1: CTI/Ford  - Dupla 2: Sony/Nescafe  - Dupla 3: Easy/Aerolineas Argentinas - Dupla 4: Direct TV/La Nación – Dupla 5: Quilmes/Pampers - Dupla 6: Osde/Banco Hipotecario – Dupla 7: Disco/Coca-Cola – Dupla 8: Rock & Pop/Telecom – Dupla 9: Blockbuster/Siempre libre – Dupla 10: Yenny/Musimundo – Dupla 11: Bayaspirina/Clarín – Dupla 12: Dasani/knorr

CLASE 9 – 

MIERCOLES 17/01

(A – Se muestran avisos de titulares, se analizan. Un titular es un razonamiento bien escrito, se analiza en cada caso como es el razonamiento y se ve cómo se escribió.

B – Se le da un cartel de señaletica vial a cada equipo, debe hacer titulares comunicando exactamente lo mismo pero de una manera creativa.

Ejemplo: Linyera con cartel que dice: Soy ciego y no tengo para comer vs. No puedo ver la primavera.

Despues piensan para que producto podría servirles ese titular que pensaron.)

TRABAJO EXTRA PARA EL PROXIMO MIERCOLES 24/01: Cada equipo recibirá la biografía de un escritor, y tiene que comunicar que en el próximo número de “ñ” va a estar ese escritor. Tienen que pensar titulares para comunicar eso. Tienen que traer por lo menos diez titulares por dupla, diez razonamientos diferentes.

Jorge Luis Borges

Ernesto Sábato

Gabriel García Márquez

Mario Benedetti

Ernest Hemingway

Cervantes

Edgar Allan Poe
CLASE 10 – 

A – Se corrige el trabajo de las fotos y la creación de superheroes a partir de esas fotos. Exponen.   

B- Video Supersize Me. (Se les muestra no más de media hora)

Se les plantea el problema de que a veces por más de que no estemos de acuerdo con determinado producto nos puede llegar a tocar venderlo.

B – Trabajan avisos para vender McDonald´s, para que los chicos festejen su cumple ahí. (se muestran comerciales de la categoría, ver carpeta)

TRABAJO EXTRA PARA EL PROXIMO LUNES: Hacer titulares para vender el video Supersize Me, es decir, tienen que pensar en contra de Mc Donald’ s despues de haber pensado a favor.

CLASE 11 - 

Se corrigen los titulares para Superzise Me. 

A– Tienen que pensar titulares para mejorar la convivencia familiar. La idea es que piensen en cosas que les molestan de sus familias y que traten de modificarlas con titullares en post its. Ejemplo: No me obligues a hacer dieta, no te comas mi comida. (heladera)

B – Se les da a cada dupla como referencia una campaña de titulares. Tienen que pensar un titular para: Rock & Pop/ Car One/ Sony/ Honda/ Audi/ Isenbeck/ J&B/ Banco Hipotecario/ Compaq Laptops/ Winning Eleven/ Pedigree.

TRABAJO EXTRA PARA EL MIERCOLES: Tienen que ponerle un concepto y un producto a los titulares que pensaron de la convivencia familiar.

CLASE 12  – 
A– Llevar referencias de campañas de museos, de muestras. 

(Tate Gallery: campaña “Minds open from 9 to 18/ Campaña Juan Cabral/ Muestra de surrealismo en el Malba, tele/ Roy Linchestein en el Malba, tele).

B – Cada dupla tiene que pensar en el siguiente brief:

Llega Molina Campos al Museo de Bellas Artes.

Se les recuerda que al día siguiente deben presentar los titulares de convivencia familiar con un concepto y un producto. 

CLASE 13 – 

Corregir trabajo extra.

NUEVO TRABAJO EXTRA: Tienen que ponerle un concepto y un producto a los titulares que pensaron de la convivencia familiar.

A– Se muestran dos o tres cortos que esten buenos.

B – Los chicos tienen que pensar una campaña para el BAFICI 2007.

El BAFICI es el Festival de Cine independiente de Buenos Aires.

CLASE 14 - 

Empiezan a pensar Tele. 

A – Se les muestra un capítulo de Sainfield.

B – Se analiza cuál es la idea principal del capítulo y se ve cómo todo el desarrollo del capítulo, todos los gags, etc, tienen que ver con eso.

C – Plantean una idea principal como para hacer un nuevo capítulo de Sainfield. Desarrollan algunos gags posibles para seguir la historia.

D – Presentan esas ideas.

D – Le ponen un concepto y un producto a esas ideas, para hacer un comercial.

TRABAJO EXTRA PARA EL PROXIMO LUNES: Buscar una escena de una película cualquiera que cuente una buena historia en pocos segundos. Traerla para la próxima clase en vhs, lista para mostrarla.

Como referencia, para que sepan que buscar, se muestra la historia del piso 7y1/2 de Siendo John Malkovich.
CLASE 15 –
A -  Se llevan bandas, un tema diferente por dupla, pasando por diferentes estilos.

B – Cada dupla elige una banda determinada y piensa cual es la historia que le va mejor a ese tema.

C – Sobre la historia trabajan poniendole un concepto y una marca.

D – Presentan.

CLASE 16 – 

A -  Se llevan comerciales que plantean historias de fabula, como por ejemplo: El XBOX de los mosquitos, el de Jeremias de Axe y la ciudad de las chicas que desperdicio, el del chino que juega al ping pong con sus orejas, etc, etc..

B – Pensar comerciales con historias para Brahma.

Se les recuerda que el lunes deben presentar partes de películas que cuenten historias en sí mismas, caso piso 7y1/2 

CLASE 17 – 

Los chicos muestran las partes de películas que eligieron mostrar.

A – Se les muestran clips de Michel Gondri. 

Clip 1 (lado a): Army of me (Bjork). Surrealista, recurso de dientes hechos como mecanismos.

Clip 2. (lado a): Like a Rolling Stone (Rolling Stones). Efecto en la imagen con el que genera los movimientos de otra manera.

Clip 3. (lado b): Come into my World. (Kelly Minogue). El recurso que usa es un plano secuencia que se repite todo el tiempo, y se va multiplicando todo lo que sucede varias veces.

Clip 4. (lado b): Around the World (Duft Punk). Utiliza el recurso otra vez de la de repetici;on, pero de otra manera. Son distintas coreografías que se repinten y se van superponiendo. Es interesante el vestuario.

Clip 5. (lado b): Dead lives and dirty ground. (White Stripes). Utiliza el recurso de algo ya filmado proyectado sobre la nueva filmación.

Clip 6. (lado b): Star Guitar (Chemical Brothers). Un viaje, responde más a una sensación de la música, el recurso que utiliza es el ritmo del tema perfectamente editado con el viaje, acelerando los movimientos cuando se acelera la música.

Clip 7. (lado b): Protection (Massive Attack). Como recurso la cámara que parece flotar, recorriendo todo sin cortes.

Clip 8. (lado b): Let forever be (Chemical Brothers). Utiliza como recurso el caleidoscopio, la imagen que se desdobla, otra vez con coreografías todo el tiempo.

Clip 9. (lado b): Everlong (Foo Fighters). Utiliza como idea el sueño, del que entran y salen todo el tiempo. Es interesante el recurso que utiliza para las peleas, en las que pone muñecos.

Clip 10. (lado b): Deadweight (Beck). Como recurso mezcla el juego con la realidad, cosas que suceden en un pensamiento o en ficci;on las muestra como reales. Tambien se ve el dar vuelta las cosas, como en el caso de la sombra.

B – Se analizan los recursos y las distintas ideas que se ven en los clips. 

C – Piensan un nuevo recurso y a partir de ese recurso una idea para MTV.

D – Presentan las ideas.

CLASE 18 – 
A -  Se llevan comerciales de bajo presupuesto y/o bajo segundaje.

B – Tienen que pensar comerciales de bajo presupuesto para Easy.

El brief es:

Este mes en Easy 15% de descuento en pintura.

CLASE 19 – 

A -  Se llevan comerciales que se hicieron con imágenes de archivo.

B – Tienen que pensar comerciales para Fútbol de Primera con imágenes de archivo.

CLASE 20 –
A -  Se llevan videos divertidos de YOUTUBE.

B – Se cuenta la historia de cómo surge YOUTUBE y se les pasa como brief para que piensen una campaña de TV para YOUTUBE.  Lo que tienen que decir es: Lo que se te ocurra mostrar, mostralo en YOUTUBE.

Eso es lo que tienen que decir, no necesariamente tiene que bajar de esa manera.

CLASE 21 – 

A: Se cierran ideas de comerciales que hayan trabajado hasta el momento. La idea es que los que esten bien los filmen ese fin de semana, charlando previamente el arte de cada comercial en la clase de dirección de arte.

TRABAJO EXTRA: Para el jueves los directores de arte tienen que llevarle a Juan Montero todas las referencias necesarias para poder filmar el fin de semana: Fotos de los personajes, locaciones, vestuario, etc.

CLASE 22 – 

A -  Se llevan comerciales con distintos tonos:graciosos, emotivos, inteligentes.

B – Se les da a cada dupla una marca para que trabajen comerciales en un determinado tono:

- Caldos Knorr. Emotivo:

- Quilmes institucional: divertido.

- Consolidar AFJP: Inteligente.

- Direct TV: Emotivo.

- Eveready: divertido.

- La Nación: Inteligente.

- Michelin: Inteligente.

- Aiwa: Divertido

- OCA: Emotivo

Si hay más duplas se repiten briefs.

TRABAJO EXTRA PARA EL MIERCOLES SIGUIENTE:  Llevar comerciales que les hayan gustado que tengan tonos: divertidos, inteligentes o emotivos. 

CLASE 23 – 

A – Se muestran comerciales de bien público.

B – Piensan comerciales de bien público de bajo presupuesto para la Cruz Roja, para pedir ayuda económica.

CLASE 24 –

Cuál es la nuestra.

A – Se muestran comerciales de Nike, Adidas, etc.

B – Piensan comerciales para vender la Maratón de la Ciudad de Buenos Aires.

CLASE 25 – 

A – Se muestran todos los comerciales que filmaron y las gráficas ya plantadas. Entre todos los profesores se elige el mejor comercial y la mejor gráfica y esas dos duplas ganan un año en la escuela gratis.

FIESTA.

CLASE 26 – 

A – Se plantea que está bueno tomar distancia del laburo y de uno mismo. (Ikeda - Toinbee). Espíritu crítico.

B – Se les da una campaña para pensar titulares a cada dupla. 

Cada dupla piensa titulares y despues se intercambian los titulares con otra dupla, y las dos duplas siguen pensando los titulares de los otros. Finalmente se intercambian de nuevo los titulares y continuan pensando.

C – Presentan. Se les pregunta acerca de la experiencia de ver lo que uno hizo cambiado, desde otro ángulo.

IDEAS PARA ARMAR CLASES EXTRAS:

Trabajo de seguir a alguien del target y pensar qué producto le venderías y una idea para comunicar ese prod y conquistar a ese individuo del target.

Titulares para tus ídolos.

Intercambio de celulares y que describan a la persona dueña de ese objeto según las cararcteristicas del mismo.

