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Curso de Formación de Despachante de Aduanas
Programa Extendido por Áreas
Exportación.

Destinaciones de exportación: Disposiciones generales. Res. Gral. AFIP. N° 1921. Regímenes especiales - LEY 22.415 - Decreto reglamentario 1001/82(Régimen de los medios de transporte; de las operaciones aduaneras efectuadas por medio de transporte de guerra, de seguridad y de policía, de contenedores, de Equipaje; de Rancho; de pacotilla; de franquicias diplomáticas; de envíos postales, de muestras de exportación, de reimportación de mercaderías exportadas para consumo, de exportación para compensar envíos de mercaderías con deficiencias, de Tráfico Fronterizo, de envíos de asistencia y salvamento para zonas de catástrofe, de exportación de gas natural por gasoducto; de exportación de hidrocarburos por oleoducto.
Estímulos a la exportación; Regímenes especiales a la promoción de las exportaciones. Procedimientos operativos de exportación Sistema informático Maria. Zonas Francas.
Importación.

Ley 22.415 Decreto 1001/82
Arribo. Echazón, pérdida o deterioro de la mercadería. Permanencia en el medio transportador. Descarga. Depósito provisorio de importación. Destinaciones de importación. Operación de Trasbordo. 
MERCOSUR: Tratado de Asunción.  Generalidades.  Ley 23.981. Sistema
Informático María. Definición. Generalidades. Verificación de las mercaderías de importación. Regímenes especiales y otras disposiciones referidas a la importación. Transporte multimodal
Clasificación arancelaria:
Nomenclatura e instrumento tarifario regional. Individualización y clasificación de mercaderías. Sistema Armonizado de Designación y Codificación de Mercancías (S.A.). Estructura. Ratificación Argentina del Convenio del Sistema armonizado Reglas Generales Interpretativas. Nomenclatura para la ALADI. Introducción. NALADISA. Nomenclatura Común MERCOSUR. Arancel Externo común, derechos reintegros extrazona e intrazona. Excepciones. Instrumento tarifario del Régimen General. N.C.M. Arancel Integrado Aduanero (Sistema Informático María): Posición SIM. Razones de su creación. Procedimiento sistemático clasificatorio: su aplicación a los distintos instrumentos tarifarios. Ejercicios de clasificación sobre la base de ejemplos y/o muestras. Régimen de Envíos Escalonados. Definición, condiciones para acceder al mismo y trámite de solicitud de Envío Escalonado. Régimen de Comprobación de Destino, Definición e interpretación del régimen en los distintos instrumentos tarifarios de importación.
Valoración:
Concepto de reglas INCOTERMS. Grupos y términos que las componen. Su alcance e implicancia para el comprador / receptor y el vendedor / expedidor de las mercancías.
Elementos necesarios para un correcto uso de los INCOTERMS.
Valoración de las mercaderías de importación. Acuerdo relativo a la aplicación del
Artículo Vil del GATT. Casos particulares de valoración: mercaderías importadas en consignación.
Mercaderías importadas en ejecución de un contrato de alquiler o de leasing. Mercaderías
Reimportadas después de su exportación temporal para ser objeto de elaboración, transformación o reparación.
Valoración de las mercaderías de exportación. Noción de Valor Imponible. Métodos para su obtención. Cantidad a valorar. Condiciones de pago. Nivel comercial. Distintos momentos. Gastos a incluir. Arribo a la base de imposición a partir del Valor Imponible.
Puntos hasta los cuales habrá de considerarse la inclusión de gastos ocasionados en la exportación para arribar al valor imponible. Arribo a la Base de Imposición. Cálculo y aplicación del Coeficiente de deducción de derechos. Precio Oficial FOB. Valor FOB mínimo. Arribo a la Base de Imposición y de estímulos a la Exportación a partir del Precio Oficial FOB.
Régimen legal:
Ámbito espacial. Territorio aduanero general y especial. Enclave. Exclave. Zona primaria. Zona secundaria. Zona de vigilancia especial. Zona marítima aduanera. Áreas que no integran el territorio aduanero general. Mar territorial, lecho y subsuelo submarino sometido a la soberanía nacional.
Certificados de origen. Normas Aduaneras vigentes. Requisitos y sanciones para los casos de adulteración. Solución de controversias. Protocolo de Brasilia. Cláusulas de Salvaguardia. Sujetos. Servicio aduanero. Organización. Operaciones de importación y exportación "por cuenta de terceros". Disposiciones penales. Aplicación de las disposiciones generales del código penal. Infracciones aduaneras. Responsabilidad de los menores, de los despachantes, de los importadores, exportadores y transportistas. Distinción entre delitos e infracciones. Régimen de Aduana en Factoría.
En resumidas cuentas se prepara a los cursantes para su desempeño en el despacho aduanero y en la capacitación para la obtención de la matricula correspondiente como despachante de aduana teniendo en cuenta y ejecutando todos los conceptos que en dicho examen se evalúan y son informados en el sitio oficial de la AFIP.
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