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TALLER DE PUESTA EN ESCENA
- El lado práctico de la dirección de cine-

Profesores: 

Diego Enríquez y Juan E. Ángel
Horario: miércoles de 19 a 22h
Inicio: 22 de agosto
Duración: tres meses (12 clases)
¿A quién está dirigido este taller? 

Dirigido a estudiantes y profesionales de las áreas audiovisuales y artísticas, y en general a todas las personas con inquietud en el cine que quieran aprender a realizar. 

Objetivo

Incorporar en la práctica los elementos técnicos y teóricos de la dirección cinematográfica.
Metodología

La propuesta de este taller se basa principalmente en la práctica constante. Los alumnos serán estimulados constantemente, cada semana, a filmar y a trabajar con imágenes. 
Diego Enriquez fue ganador del 48 hs Film Proyect y pretende utilizar esta forma de producir, orientada a la eficiencia y economía narrativa, al método del taller.
Sin importar los medios con los que se cuente ni la formación previa, este método se basa en el ensayo y error sobre la práctica, y en el hacer como medio para aprender.
El Curso hace un énfasis particular en el cortometraje. La observación y análisis de piezas cortas serán eje importante del taller.
Contenidos
1 La importancia de un cortometraje: ¿Que es un cortometraje y para que sirve?
2 Qué necesito saber para hacer un cortometraje.

¿Qué quiero contar? ¿Cómo voy a contarlo? ¿Qué recursos tengo y cuáles necesito? ¿Dónde pongo mi energía? ¿Cuál es el proceso?
3 El guión: Una buena película exige un buen guión..

PRE-PRODUCCIÓN:
4 Qué plan voy a diseñar para hacer mi película.
5 Storyboard

6 La estética, el estilo visual.
7 Scouting.
8 Planificación.
9 Productor
10 Elaborar un plan de trabajo: fechas, cronograma.
11 Locaciones: ¿Donde filmo?
12 Talento: Cómo se busca y para qué. Castings y necesidades fundamentales. Los ensayos
13 Época del año: Cuando voy a filmar, costos y beneficios según la época.
Clima: Qué clima quiero y cómo aprovecharlo mejor.
14 Planificación de tiempos de rodaje.
15 Presupuesto: ¿con cuánto cuento? y ¿qué puedo conseguir?
16 Miembros del equipo: Cada pieza es fundamental, la elección de ellas es parte del lugar de la creatividad.
17 Asistente de dirección
18 Dificultades del rodaje: Ejemplos y soluciones.
19 Planos: por qué se utiliza un determinado plano y qué me cuenta.

20 Movimientos de cámara: Recursos y posibilidades.
21 Formato de realización: ¿cuál? y ¿por qué?
PRODUCCIÓN:
22 El director: ¿Quién es y cuál es su rol en la película?
23 Director en el rodaje: Un día de rodaje. Cómo es un día de rodaje. 
24 el Director de Fotografía.
25 ¿Cómo captar la atención del espectador?
26 La moral y la energía.
27 La cámara: Equipos y posibilidades.
28 El sonido: Para qué lo voy a utilizar y de qué manera.
29 Arte: Cómo pienso el arte, cómo se ve un lugar y la importancia de lo que eso me cuenta.
30 Trabajo con los actores en escena. 
POST-PRODUCCIÓN:
31 El proceso de post-producción.
Los Profesores

Diego Enríquez es director y guionista. Estudió en la Universidad del Cine de Buenos Aires y se especializó en diversas ramas: guión con Michelina Oviedo en Guionarte, dramaturgia con Mauricio Kartun, psicología con Norberto Levy y teatro con Lito Cruz, entre otras. En su actividad profesional reciente se destaca la dirección de comerciales para marcas como Infiniti, Discovery Channel, Sundance Chanel, Renault, Volkswagen, Mc Donalds, etc. para la argentina y el mercado hispano de EE UU. Diego también fue Jefe de Postproducción de Protagonistas de Novela en EEUU, y realizador y productor de Video Match. En el trabajo personal destaca su cortometraje Maten al Payaso, proyecto ganador  del festival 48 hs Film Proyect, también seleccionado en el Festival de Cannes 2007. En 2006 dirigió Vainilla o Chocolate, corto ganador del Miami Short Film Festival; y en 2002 dirigió El Fin, cortometraje premiado por el INCAA. Obtuvo el EMMY AWARD como editor por el proyecto Visual Tour TV. Diego ha sido jurado de varios festivales nacionales e internacionales de cortometrajes, y en el campo docente fue profesor en cursos de montaje y narrativa para la Secretaría de Cultura de Tucumán y Salta y en el 2001 fue profesor en la Universidad de Buenos Aires en las áreas de montaje y realización.

Juan Esteban Ángel es guionista, realizador y fotógrafo. Estudió Comunicación Audiovisual en la Universidad Javeriana de Bogotá. Obtuvo el premio al mejor guión en los Premios Césares de su país con el cortometraje Asalto (2005). Se formó como guionista en Guionarte, Primera Escuela Argentina de Guión y Creatividad. En fotografía se formó con Alberto Goldenstein y Guillermo Ueno. Cursa actualmente el Doctorado en Artes en la Universidad Nacional de La Plata. Escribió y dirigió varios cortometrajes entre los que se destaca Taiwán (2007), proyecto ganador del Fondo para el Desarrollo Cinematográfico del Ministerio de Cultura de Colombia, que participó en muestras y festivales en varios países. Como asistente de dirección y continuista ha participado de más de cinco largometrajes, una decena de cortometrajes y varios comerciales de TV. También trabajó en otras áreas (cámara, montaje, sonido, producción) en cortometrajes, largometraje y documentales. Desde 2010 es el encargado de la materia de Dirección de Cine en Guionarte y ha dictado varios cursos de Guión y Creatividad en esta escuela. 

