“Curso de acompañantes terapéutico”.

Hay ocasiones en las cuales la internación de personas en geriátricos, hospitales o clínicas psiquiátricas, resulta inevitable. Sin embargo, en muchas otras se puede evitar esa situación gracias a los servicios de un grupo de profesionales cuya tarea es poco conocida, pese a su vital importancia: los acompañantes terapéuticos.

A nadie le gusta estar internado en un hospital,  en una clínica psiquiátrica o en un geriátrico. Los períodos de internación prolongada muchas veces generan un efecto psicológico adverso, que puede provocar inclusive el agravamiento de los síntomas de los pacientes.

A eso se suma otro tema fundamental: los altos costos que implican las internaciones. Todo eso generó, a nivel internacional, una tendencia que se conoce con el nombre de «externación», o «desinstitucionalización», que busca reducir al mínimo las internaciones, en busca de una mayor calidad de vida para el paciente, y de una más eficiente disponibilidad de los recursos hospitalarios y asistenciales.

La tendencia a la externación comenzó a cobrar fuerza en el mundo en los años ’80, y desde entonces fue adoptada con mayor énfasis por los distintos ámbitos vinculados con la salud.

En ese sentido, cobra una gran importancia el acompañante terapéutico.

Funciones:

Como su nombre lo sugiere, el rol del acompañante terapéutico es acompañar en la vida cotidiana a personas que por su condición necesitan asistencia permanente, tales como pacientes geriátricos, psiquiátricos, con enfermedades crónicas o terminales, y cierto tipo de discapacitados.

«El acompañante no es un terapeuta», explica el doctor Rodolfo Oscar Gómez, coordinador de la carrera de  Investigaciones Psicobiológicas,. «El acompañante debe escuchar al paciente y tener un excelente diálogo con él, pero nunca interpretarlo ni hacerle observaciones psicológicas», agrega.

Los egresados de esta carrera están debidamente capacitados para seguir las indicaciones de los responsables médicos y legales de los pacientes, con los cuales mantienen reuniones periódicas y los mantienen permanentemente informados. Además, están formados tanto en la teoría como en la práctica hospitalaria, para actuar frente a una crisis o necesidad del acompañado. Tienen que poder reaccionar con rapidez ante situaciones tales como ataques de epilepsia, paros cardíacos y brotes psicóticos.

Vocación social:

Es fundamental, para quienes siguen esta carrera, tener vocación por escuchar y ayudar a los demás. En muchos casos, acompañantes cumplen funciones que podrían ejecutar perfectamente otros familiares del paciente, pero que no están en condiciones de hacerlo, ya sea porque trabajan o porque sencillamente, el paciente no tiene familia. En ese sentido, los acompañantes cumplen un rol de «familiar auxiliar».

Eso ocurre, por ejemplo, en el caso de muchos ancianos que viven en su propia casa pero no tienen familia, y requieren de un acompañante para que los asista en tareas cotidianas como la higiene personal o la realización de las compras cotidianas.

Por lo general, quienes trabajan en centros asistenciales públicos ejercen su rol de acompañante cuatro horas por día. «La idea es que el paciente esté acompañado durante el día por distintos asistentes», dice Gómez. «Los pacientes se encariñan con ellos. Y para un anciano de edad avanzada, la pérdida de un acompañante, ya sea porque éste dejó su trabajo o por cualquier otro motivo, tiene un impacto psicológico muy grande, que lo puede descompensar».

Plan de estudios:

La carrera dura 4 meses.. Algunas de las asignaturas están vinculadas con la parte médica y biológica y psicologica. Por ejemplo, neurofisiología, bases biológicas y neurológicas del comportamiento, biomecánica y patologías de la motricidad y biología y psicología  humana. Otras materias se vinculan con la parte psicológica y psiquiátrica, como ser psicología general, psicopatología, corrientes psicológicas actuales, psicología evolutiva, psicología de la personalidad y neuropsicología. Si bien, como se dijo, el acompañante no es un terapeuta, igualmente se lo instruye mínimamente en las principales técnicas de abordaje de los pacientes como técnicas de abordaje e intervención en crisis, y evaluación y técnicas psicológicas. 
Salida laboral:

Las posibilidades de trabajo son variadas. Se puede prestar el servicio a pacientes individuales, o trabajar en instituciones públicas o privades tales como hospitales, clínicas de ancianos, sanatiorios, hogares geriátricos e institutos de rehabilitación de discapacitados o pesonas con problemas mentales o psicologicos. . El PAMI, a través del Programa Vivienda Asistida, ofrecen a aquellos afiliados que demuestren una situación de verdadera necesidad, el envío de una persona a su domicilio una o dos veces por semana en carácter de cuidador domiciliario. Actualmente se están realizando tratativas para que dicha institución y algunas obras sociales incluyan acompañantes terapéuticos permanentes.

DURACION DEL CURSO: 4 meses   

REQUISITOS: No se requieren Conocimientos Iniciales 

Al finalizar el curso se le entregará al alumno el certificado oficial de haber aprobado el curso de la carrera, previo a un examen evaluatorio de sus conocimientos que será efectuado via mail  y una tesis final sobre un tema elegido por el alumno.
Algunos temas a desarrollar.
01.El dolor.
02. Factores que influyen en el dolor.
03. Tipos de dolor.
04. Tratamiento contra el dolor.
05. Prestación de cuidados..
06. El medicamento.
07. Administración de medicamentos.
08. Registro de medicamentos.
09. Fármacos en ancianos y niños.
10. Fármacos más utilizados sin receta médica.
11. Factores de riesgo.
12. Prevención y tratamiento.
13. El colesterol.
14. Angina de pecho.
15. Cuidados y ayudas al paciente.
16. Infarto Agudo de Miocardio (IAM).
17. Concepto. Accidente isquémico transitorio AVC en niños. Ictus.
18. Causas del ACV. Factores de Riesgo. Síntomas en el AVC. Tratamiento. Recuperación de un accidente cerebrovascular.
19. Incapacidades producidas por un AVC. Rehabilitación. Cuidados.
20. Trastornos venosos de miembros inferiores.
21. Tensión Arterial.
22. Hipertensión Arterial.
23. Hipotensión Arterial.
24. Principales síntomas respiratorios.
25. Asma bronquial.
26. Bronquitis crónica. Enfisema pulmonar
27. Neumonía.
28. Diabetes Mellitus.
29. El diabético.
30. El control del nivel de glucosa
31. Obesidad.
32. Gota.
33. Artritis Reumatoide.
34. Artrosis.
35. Osteoporosis.
36. Tratamiento para la osteoporosis.
37. Incontinencia urinaria y fecal.
38. Estreñimiento.
39. Equilibrio hídrico y deshidratación.
40. Temperatura corporal.
41. Fiebre.
42. Alimentación y nutrición según la edad de la persona. 
43. Hábitos nutricionales
44. Glaucoma.
45. Cataratas.
46. Problemas auditivos y problemas visuales.
47. Seguridad en el hogar.
48. Prevención de riesgos.
49. Caídas de ancianos y niños en el hogar.
50. Botiquín.
51. Evaluación inicial del accidentado.
52. RCP (Reanimación cardiopulmonar básica).
53. Hemorragias.
54. Heridas.
55. Quemaduras.
56. Traumatismos osteoarticulares.
57. Otras situaciones de urgencia.
58. Aseo diario de ancianos y/o personas dependientes.
59. Aseo diario de personas encamadas.
60. Sonda nasogástrica (SNG).
61. Oxigenoterapia y aerosolterapia.
62. Traqueostomía, drenajes quirúrgicos y ostomías. 
63. Cambios posturales.
64. Úlceras por presión.
65. Demencias.
66. Enfermedad de Alzheimer.
67. El sueño.
68. Trastornos del sueño.
Estimado participante:
El curso a Distancia de acompañante terapeutico, asistido por un tutor on line durante la cursada, al que le podràs realizar todas las preguntas que consideres necesarias.  El precio total del curso es de $445 “PROMOCION ESPECIAL”  pagadero mediante deposito en efectivo,  caja de ahorro, de la cual deberàs solicitar nùmero de cuenta, o pago fácil/ rapipago. Le material de estudio se entrega mediante mails, y las preguntas seràn contestadas dentro de las 24 hs. Ademàs te entregamos una guia de lugares donde puedas trabajar, y se te realizaràn  cinco fichas de evaluaciones en el curso con exàmen final. Se apunta al cuidado de personas, niños, personas discapacitadas, gerentes, síndrome de down, parapleficos, entes, etc…. Destinado especialmente para desempéñarse  en Instituciones Publicas y Privadas. 
Liliana Molina 

Coordinadora de carreras.
Mail: Liliana.molina@gmail.com
Precio total: $ 445
Pago en efectivo, depósito bancario, pago fácil, o rapipago. Consulte formas de pago.

TE (011)5290-3954
(11)1565464947
